

धर्मराज्य पक्षाचा जाहीरनामा...

धर्मराज्य पक्षाचे २५-ठाणे लोकसभा मतदारसंघाचे उमेदवार 'नितीन देशपांडे'

निवडून आल्यास काय करणार... ???

प्रथम, ठाणे-जिल्हासाठी...

जिल्हा-विभाजन...

ठाणे-जिल्हा हा भारतातील सर्वात मोठा (सात महानगरपालिका व पाच नगरपालिका असलेला व ७०% औद्योगिकरण झालेला हा सागरी, नागरी व डोंगरी जिल्हा) व आदिवासीबहुल जिल्हा आहे. ठाणे-जिल्हाच्या दुर्गम भागात राहणाऱ्या आदिवासी जनतेच्या सोयीसाठी आणि विभागीय सर्वांगीण विकासासाठी, ठाणे जिल्हाचे विभाजन वा तशी गरज भासल्यास विभाजन व्हावे म्हणून, सर्व शक्ति एकवटून प्रयत्न.

भ्रष्टाचार निर्मूलन...

संपूर्ण ठाणे-जिल्हा हा भारतात, महाप्रचंड भ्रष्टाचार व मोठ्याप्रमाणावरील बेकायदा वा अनधिकृत बांधकामांसाठी अत्यंत कुप्रसिद्ध आहे. ठाणे-जिल्हातील ही भ्रष्टाचाराची माजलेली बजबजपुरी संपविण्यासाठी... 'नंदलाल-समिती' अहवालासह (ज्या अहवालात सध्याची लोकसभा निवडणूक लढवणाऱ्या एका लोकप्रतिनिधीची 'आरोपी' म्हणून सुस्पष्ट व लाजिरवाणी नोंद आहे!) ठाणे, नवी मुंबई, मीरा-भाईंदर महापालिकेत सिद्ध झालेले लहानमोठे भ्रष्टाचाराचे घोटाळे धसास लावण्यासाठी मुळापासून पुन्हा प्रयत्न. तसेच, ठाणे, नवी मुंबई व मीरा-भाईंदर महापालिकांच्या आवक व जावक, या दोन्हीवर आणि केंद्र वा राज्य सरकारकडून त्यांना मिळणाऱ्या अनुदानांच्या विनियोगावर करडी नजर.

अनधिकृत झोपडपट्ट्या व फेरीवाले...

वर्ष-१९९५ नंतरच्या एकूण एक अनधिकृत परप्रांतीय झोपडपट्ट्या, कुठलाही मुलाहिजा 'न' ठेवता, हटविण्यासाठी सातत्यपूर्ण प्रयत्न... 'खासदार' म्हणून ठाण्यात यापुढे एकही 'बेकायदा झोपडी वा फेरीवाला' उभा राहू 'न' देण्यासाठी; तसेच, सर्वपक्षीय अनधिकृत पक्ष कार्यालय पाडून टाकण्यासाठी मुंबई उच्च न्यायालयानं दिलेल्या आदेशानुसार विशेष प्रयत्न.... जेणेकरून 'अधिकृत जगण्याचा' व सर्वांनीच कायद्याची बूज राखण्याचा प्रखर संदेश सर्वत्र जाईल.

क्लस्टर-डेव्हलपमेंट...

प्रस्तावित 'क्लस्टर-डेव्हलपमेंट' योजनेची अपरिहार्यता हे, ठाणे-जिल्हातील गेल्या ३०-४० वर्षांतील अत्यंत भ्रष्ट, बेजबाबदार व गुंडशाहीच्या राजकारणाचा एकूण परिपाक आहे. सामान्य जनतेला हे समजावून सांगितलं गेलं पाहीजे की, "आज 'क्लस्टर'चे टॉवर.... उद्या, २५-३० वर्षांनंतर तुम्हाला फुकट-भरं देण्यासाठी काय हे 'बिल्डर-राजकारणी' बांधणार आहेत, 'आयफेल टॉवर' ???"...तेव्हा, 'क्लस्टर-डेव्हलपमेंट'ची योजना ही केवळ, "आजचं मरण उद्यावर ढकलणं आहे"... हे, लोकांनी नीट समजूनउमजून घेणं गरजेचं आहे. तरीसुद्धा, 'आखरी रास्ता' म्हणून ही योजना स्विकारण्यास प्राप्त परिस्थितीत पर्यायचं शिल्लक नसेल; तर, ती खाजगी बिल्डरंकडून (विशेषतः बिल्डर-राजकारण्यांकडून) राबविली 'न' जाता, अत्यंत पारदर्शकपणे सरकारतर्फे राबविली जाण्यासाठी आणि त्यात महाराष्ट्रातल्या 'मायमराठ्यांना' झुकतं माप दिलं जाण्यासाठी सर्वंकष प्रयत्न.

रासायनिक-कारखान्यांमुळे होणारे घातक रासायनिक प्रदूषण....

ठाणे जिल्हातील (विशेषतः डोंबिवली MIDC मधील), महाराष्ट्र-राज्यातील व देशातील 'प्रदूषणकारी' कारखाने बंद करण्यासाठी संसदीय व केंद्रीय पातळीवर पाठपुरावा....

महापालिकांच्या मराठी शाळांची दुरावस्था...

खासदार-निधी व खासदारकीच्या अधिकार-जबाबदारीतून मराठी शाळांना उर्जितावस्था प्राप्त करून देणे व त्याद्वारे मायमराठी-संस्कृति आणि मराठी विद्यार्थीवर्गाचं उन्नयन साधण्याचा संकल्प.

'कार्बनमुक्त व विनाप्रदूषण' सायकलस्वारी...

मुख्य रस्त्याला विभागणारी हिरवीगार झाडीची भिंत उभी करून (रस्त्यावरील धूळ व वाहनांच्या धूराचा त्रास कमी व्हावा म्हणून), सायकलस्वारांसाठी स्वतंत्र अशा

'सायकल-मार्गिका' ठाणे, नवी मुंबई व मीरा-भाईंदरमध्ये निर्मिण्याचा संकल्प; तसेच, 'सायकल-निर्मिती पूर्णतः करमुक्त' व्हावी व सायकल-स्वारांना आरामदायी अशा, 'गियर्स' असलेल्या सायकली अतिशय स्वस्तात उपलब्ध व्हाव्यात म्हणून, खास सरकारी-अनुदानासाठी आग्रह.... (जेणेकरून, पर्यावरणीय व वैयक्तिक आरोग्याच्या दृष्टीकोनातून जणू 'पंढरीची वारी' असणाऱ्या, 'सायकलस्वारी'ला व सायकल-वाहतूकीला चालना मिळेल!).

विशेष नमूद करायची बाब म्हणजे, 'धर्मराज्य पक्षा'चे होऊ घातलेले 'खासदार' हे, स्वतः फार पूर्वीपासूनच 'सायकलस्वार' म्हणून ठाणेकरांना चिरपरिचित असून, आजही ते बहुतांश वेळा सायकलवरूनच ठाण्यात फिरतात.

खाजगी गाड्यांमुळे होणारे भरमसाठ कार्बन-ऊत्सर्जन व प्रदूषण...

'खाजगी-कार/एसयूव्ही वाहतूकी'द्वारे मोठ्याप्रमाणावर होणाऱ्या 'कार्बन-ऊत्सर्जना'ची मात्रा कमी करण्यासाठी, तातडीचा व महत्त्वपूर्ण पर्याय म्हणून, 'सर्वजनिक-वाहतूक सेवे'ला स्वस्त व कार्यक्षम करण्यासाठी प्राधान्य. ठाणे-लोकसभा मतदारसंघातील टीएमटी, एनएमएमटी, एमबीएमटी बस-सेवा 'निःशुल्क' देण्यासाठी मूलभूत स्वरूपाचे प्रयत्न.

ठाण्याचं नंदनवन व फुफ्फुस असलेलं येऊर...

येऊरमधील बड्या धेंडांचे शिल्लक असलेले अनधिकृत बंगले व इतर अनधिकृत बांधकामे हटवून, येऊरचं निसर्गवैभव व वन्य जीवांचा अधिवास निर्वेध राखण्याचा जोरदार आग्रह....

वृक्षवल्ली आम्हा सोयरी वनचरे.....

ठाण्यातील उरल्यासुरल्या वृक्षराजीला, 'राजकारणी-बिल्डर'लॉबी पुरस्कृत, बेकायदा वृक्षतोडीच्या 'सैतानी-छाये'पासून संपूर्ण संरक्षण. तसेच, 'जे काही थोडेबहुत तलाव, विहीरी, बागबगीचे, मैदाने, तिवराची किंवा खारफुटीची जंगलं शिल्लक आहेत, त्यांचं जीवाच्या करारानं संरक्षण.

उध्वस्त झालेला 'ठाण्यातील भूमिपुत्र' आगरी व कोळी समाज....

रासायनिक कारखान्यांचे प्रदूषित सांडपाणी खाडीमध्ये मोठ्याप्रमाणावर सोडले जात राहील्याने; तसेच, सागरी-जीवनाचा पाया असलेली खारफुटीची वा तिवरांची ठाणे-खाडीकिनारीची जंगलं ठाण्यातील सर्वपक्षीय बिल्डर-राजकारण्यांनी स्वार्थासाठी संगनमतानं उध्वस्त केल्यामुळे, ठाण्यातील भूमिपुत्र आगरी/कोळी समाजाचे मासेमारी, भातशेती व मिठागरांसारखे पारंपारिक व्यवसाय कायमस्वरूपी संपुष्टात आले.

आज दिशाहीन अवस्थेत भरकटणाऱ्या, या समाजातील तरुणवर्गाला मानसिक आधार देत, भविष्याचा चांगला मार्ग दाखविणाऱ्या योजना उदा. 'कंत्राटी-कामगार पद्धत' निर्मूलनाद्वारे कायमस्वरूपी चांगल्या पगाराच्या नोकऱ्या, लष्कर भरती, भूमिपुत्रांना उद्योगधंद्यात प्राधान्य व त्यांच्यात उद्यमशीलता रुजविणे इ. 'धर्मराज्य पक्षा'चा भावी खासदार आखेल.

रेल्वेप्रवाशांच्या सोयीसुविधा....

अ) रेल्वे-प्रवासासंदर्भात नवनवे मोठे संकल्प सोडण्याआगोदर... वारंवार होणारे मेगा-ब्लॉक, तांत्रिक-बिघाड, विविध नौटंकी राजकीय आंदोलनांमुळे होणारा नेहमीचा उपद्रव, रेल्वे-अपघातांचे मोठे प्रमाण, रेल्वे-स्थानकांवरील गैरसोयी, लांबच्या रेल्वे-प्रवासाच्या आरक्षणाच्या बाबतीतील रेल्वेने नेमलेल्या दलालांचा व त्यांच्या गुंडांचा उपद्रव आणि त्यासंदर्भात भ्रष्ट रेल्वे-पोलिसांची हेतुपुरस्सर निष्क्रियता आणि रेल्वे-मंत्रालयाने सातत्याने 'मागणी-पुरवठ्या'च्या समीकरणाकडे आजवर केलेले अक्षम्य दुर्लक्ष... या सर्वच बाबतीत अत्यंत सजगपणे जोरदार पाठपुरावा करून रेल्वेप्रवाशांना प्रथमच खराखुरा दिलासा देण्यासाठी, 'धर्मराज्य पक्षा'चा 'ठाणेदार' व 'बाजी प्रभू देशपांडे'सारखा 'बाणेदार' 'खासदार' श्री. नितीन देशपांडे जंग जंग पळाडेले.

ब) नवी मुंबई-हार्बर रेल्वेमार्गावर वर्ष-१९९२ पासून वाशी पुलासाठी आकारण्यात येणारा, मासिक पासावरील रू.५० आणि तिकिटावरील रू.५ अधिभार तत्काळ रद्द करून उपनगरीय रेल्वे दरात समानता आणण्यासाठीही रेल्वे प्रशासनाकडे जोरदार पाठपुरावा करणार.



किफायतशीर व तुलनेनं कमी प्रदूषणकारी जलवाहतूक...

ठाणे-लोकसभा मतदारसंघाला सुदैवानं बारमाही पाण्यानं भरलेला निसर्गतः उदंड 'खाडी-किनारा' लाभलेला असल्यानं प्रवाशांसाठी व मालाची वाहतूक करण्यासाठी 'जलवाहतूक' हा, अत्यंत स्वस्त, कार्यक्षम व तुलनेनं कमीतकमी 'कार्बन-पाऊलखुणा' असलेला पर्याय विकसित करण्यावर भर.

मीरा-भाईंदर, ठाणे येथील अनधिकृत मोबाईल-टॉवर्स....

जागतिक आरोग्य संघटनेनं मोबाईल-टॉवर्सच्या विद्युतचुंबकीय किरणोत्सर्गामुळे आरोग्यावर धोकादायक परिणाम होत असल्याचे वारंवार बजावूनही ठाणे-जिल्ह्यामध्ये, विशेषतः मीरा-भाईंदर परिसरात, नागरिकांच्या आयुष्याशी खेळणारे, मोठ्याप्रमाणावर उभे असलेले अनधिकृत मोबाईल-टॉवर्स हटवायला प्रशासनाला तत्काळ भाग पाडणार.

गृहसंकुलांच्या नांवावर जमिनीचे बिल्डरंकडून हस्तांतरण (कन्व्हेअन्स डीड)....

'धर्मराज्य पक्षा'चे खासदार स्थानिक स्वराज्यसंस्थांकडे व सरकारकडे जोरदार पाठपुरावा करून, अ) सोसायट्यांच्या किंवा गृहसंकुलांच्या नांवावर त्यांच्या जमिनीचं तत्काळ हस्तांतरण (डीड ऑफ कन्व्हेअन्स) व्हावं म्हणून बिल्डरंवर कायदेशीर दबाव आणेल. ब) तसेच, ज्या जुन्या सोसायट्यांकडे 'ऑक्जुपेशन-सर्टिफिकेट' नाही; त्यांच्या नांवावर जमिनीचं हस्तांतरण पूर्ण होण्यासाठी जो दंड आकारला जातो तो, सोसायट्यांकडून 'न' घेतला जाता, मूळ बिल्डरंकडूनच घेतला जाण्यासाठी सर्वंकष प्रयत्न.

त्यानंतर, महाराष्ट्र-राज्य, राष्ट्र व विश्वकल्याणासाठी....

• सर्वसामान्य मराठी माणूस.... आज, वाढत्या शहरांनी नाकारलेला व खुराड्यासारख्या घरांतून राहणारा 'कंत्राटी-कामगार' पद्धतीत नोकरीतील 'सुरक्षितता' व 'सन्मानजनक वेतन' पूर्णतः गमावलेला 'गुलाम' व 'नव-अस्पृश्य'.... स्वतःच्याच राज्यातील 'दुय्यम-प्रती'चा नागरिक आहे....

महाराष्ट्रात निर्माण झालेली 'संपत्ती'च, महाराष्ट्रातल्या सर्वसामान्य मराठी माणसांच्या मुळावर आलेली आहे! 'न्याय आणि भाकरी'.... या दोन्हीपासून तो वंचित झालाय. धनसंपदा-जमीनजायदाद-मोठमोठी घरं-दुकान (सामान्य मराठी माणूस 'काडेपेटी'च्या आकारातील अनधिकृत घरात.जेमतेम राहता येईल पण, हलायला-डुलयाला मात्र फारसा वाव नाही, अशा अवस्थेत!

•जैन, गुजराती, सिंधी, मारवाड्यांच्या हातात (कालपर्यंत, 'मुंबई तुमची.... भांडी घासा आमची' म्हणणारी 'मातलेली शेटजी-संस्कृति'... आता, 'महाराष्ट्र तुमचा.... पण, त्याचा 'सातबारा' आमचा', असं म्हणू

धजावू लागलीयं!), तर बहुतांश नोकऱ्या (प्रामुख्यानं तेथील लोकसंख्येच्या विस्फोटामुळे!) उत्तर भारतीय 'स्वस्त-मजुरा'ंच्या हातात!!!

...हे, महाराष्ट्रातील मूळनिवासी 'मायमराठ्यां'वर, इथल्या सर्वपक्षीय 'दलाल' मराठी-नेत्यांना (मराठी माणसांच्या नांवाने 'गळे' काढणारे... पण, प्रत्यक्षात मराठी-माणसांचे 'गळे' कापणारे 'गवतातले साप!') हाताशी धरून केलं गेलेलं व सातत्यानं गेली ४०-४५ वर्षे अत्यंत पद्धतशीरपणे सुरू असलेलं अत्यंत घृणास्पद असं 'आर्थिक व राजकीय' आक्रमण आहे... दुसरतिसरं काही नाही! ही, 'मराठी-माणसा'च्या जगण्याची झालेली निर्दय 'कोंडी' आहे!!

आणि म्हणूनच....

अ) महाराष्ट्रात व देशात, गुलामगिरी व नव-अस्पृश्यता निर्माण करणारी 'कंत्राटी-कामगार' पद्धत तत्काळ नष्ट करून सन्मानजनक 'किमान-वेतन' (सध्याच्या स्थितीत रु. २५,०००/- दरमहा) निश्चितीसाठी केंद्रीय, संसदीय व राज्य पातळीवर कठोर प्रयत्न. तसेच, कंपन्यांमधील सर्वोच्च व्यवस्थापकीय वर्गाच्या 'वेतन अधिक वेतनेतर सुविधा'चा कामगार-कर्मचाऱ्यांच्या 'वेतन व वेतनेतर सुविधा'शी राष्ट्रीयस्तरावर ताकिक पद्धतीने ताळमेळ घालून कंपन्यांमधील कामगार-कर्मचाऱ्यांचं शोषण कायमस्वरूपी थांबविण्याचा 'धर्मराज्य पक्षा'च्या खासदाराचा संसदेत जोरदार आग्रह व प्रयत्नांची शिकस्त.... (जेणेकरून, भ्रष्ट व बेशिस्त 'कामगार-संघटना' व शोषणकेंद्री 'व्यवस्थापकिय वर्ग, विशेषतः HR-मॅनेजर्स, या साऱ्यांचा अनिष्ट प्रभाव कमी होईल).

ब) तसेच, वरीलप्रमाणे निर्धारित 'वेतन-संरचना' आपल्या कामगार-कर्मचाऱ्यांना लागू 'न' करणाऱ्या; तसेच, अपरिहार्य परिस्थिती खेरीज 'मराठी कामगार-कर्मचाऱ्यां'ना सेवेत प्राधान्य 'न' देणाऱ्या (अकुशल व अर्धकुशल श्रेणीत मराठी कामगारांना ९०% प्राधान्य) व्यवस्थापकिय मंडळींना तुरुंगवासाच्या शिक्षेची तरतूद करण्यासाठी युद्ध पातळीवरून प्रयत्न.

२. भ्रष्टाचाराचं परिपूर्ण निर्मूलन....

अ) अर्थक्रांती-संकल्पना.... भारतीय करसंरचनेतील 'करगळती' व भ्रष्टाचार थांबवू शकणारी (भ्रष्टाचाराच्या रोगाविरुद्ध एकप्रकारची 'लसीकरण'सारखी मूलगामी उपाययोजना असणारी) श्री. अनिल बोक्लि प्रणीत 'अर्थक्रांती-संकल्पना', 'कायदा' करून राबवण्यासाठी निरंतर प्रयत्न.... त्याद्वारे, 'आयात-कर' वगळता देशातील सर्व प्रकारचे कर (आयकर, टोल-टॅक्स, उत्पादन शुल्क, एलबीटी, उपकर इ.) रद्द करून, केवळ एकच एक 'बँक व्यवहार कर' (Bank Transaction Tax) लागू करणे; तसेच, रु. ५० पेक्षा मोठ्या असलेल्या रु. १००, रु. ५०० व रु. १००० च्या नोटा व्यवहारातून रद्द करण्यासारख्या.... करसंरचनेतल्या आमूलाग्र बदलांच्या तरतूदी लागू करण्यासाठी देशाच्या संसदेत प्रथमच प्रयत्न केला जाईल!

ब) जन-लोकपाल कायदा....

या कायद्यातील कठोर तरतूदींचा, अलिकडेच संसदेत पारित झालेल्या 'लोकपाल' कायद्यात समावेश करण्यासाठी संसदेत 'मोहीम'.... (जेणेकरून, देशात आजवर घडून गेलेल्या सगळ्या घोटाळांची सखोल व परिणामकारक चौकशी करून भ्रष्टाचारातील आरोपी गजाआड करण्याबरोबरच, देशाचं झालेलं आर्थिक नुकसान भरून काढता येईल).

क) परदेशातील काळा-पैसा....

संयुक्त-राष्ट्रसंघानं जारी केलेल्या निर्देशानुसार अमेरिका, ब्रिटन, फ्रान्स व इटली ही राष्ट्रे 'स्वीस-बँके'त जमा असलेला काळा पैसा परत आणू शकले; पण, २५ लाख कोटीपेक्षाही जास्त काळा पैसा स्वीस बँकेत असणाऱ्या भारताचे अर्थमंत्री आजवर केवळ, कागदी घोडे नाचवत बसलेत. त्यामुळे, 'धर्मराज्य पक्षा'चा खासदार संसदेत परदेशातील काळा पैसा भारतात परत आणण्यासाठी सातत्यानं आवाज उठवेल.

ड) भ्रष्टाचाराच्या स्थार-मालमत्ता जप्त व त्यांचं रूपांतर शिक्षण-संस्थांमध्ये....

'बिहार स्पेशल कोर्ट बिल-२००८' ...पान क्र ५ वर

फसव्या धार्मिकरंगाच्या 'जनताद्रोही दांभिक' राजकारणाला संपविण्यासाठी... धर्मराज्य पक्ष !!!

